

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年九月十七 廿一霜降 2024年10月 19 星期六 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24848号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调 打造全国性功能性资源回收再利用平台 推动国民经济循环质量和水平持续提升

## 习近平将赴俄罗斯出席金砖国家领导人第十六次会晤

(A07版)

# 习近平在安徽考察时强调 发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章



10月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午，习近平在安庆桐城市六尺巷考察时，同当地居民和游客亲切交流。  
新华社记者 申宏 摄



10月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午，习近平在合肥滨湖科学城考察时，同现场科研人员和企业负责人亲切交流。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社合肥10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调，安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，发挥多重国家发展战略叠加优势，在打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发力，在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展，奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日，习近平在安徽省委书记梁言顺和省长王清宪陪同下，先后来到安庆、合肥等地，深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。17日下午，习近平首先来到安庆桐城市考察。地处城中的六尺巷，因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地基而成，是中国邻里和谐礼让的典范。习近平来到这里，了解六尺巷历史及其传承，察看“桐城派”相关文物资料，听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精神文明建设等情况介绍。他强调

要加强历史文化保护，坚持创造性转化、创新性发展，在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力，筑牢社会治理的文化根基。当地居民和游客见到总书记，纷纷围拢上来。习近平亲切地对大家说，人民内部矛盾要用调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧，要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所，发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用，营造安居乐业的和谐社会环境。

随后，习近平来到合肥滨湖科学城，察看安徽省重大科技创新成果集中展示，听取当地推进科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介绍，同现场科研人员和企业负责人亲切交流。他在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工智能、生命健康等高科技产品前一驻足，仔细观察，不时表达赞赏之意。习近平指出，推进中国式现代化，科学技术要打头阵，科技创新是必由之路。高新技术是讨不来、要不来的，必须加快实现高水平科技自立自强。  
下转 A02 版

## 谌贻琴在海南调研时强调 把促消费和惠民生结合起来 为高质量发展提供有力支撑

新华社海口10月18日电 国务委员谌贻琴近日在海南调研文旅、民政等工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记中央政治局会议上关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神，认真落实党中央、国务院决策部署，把促消费和惠民生结合起来，积极扩大文旅、养老等服务消费，切实加强基本民生保障，为完成全年经济社会发展目标任务贡献力量。

谌贻琴先后来到三亚市、海口市，深入企业、社区、乡村和养老机构等，了解文旅项目建设、乡村旅游、养老服务等情况，并与企业家、专家座谈交流。她强调，要紧盯惠民生、促消费，发挥比较优势、突出地方特色，推进文化和旅游深度融合，增加高品质旅游产品供给，创新开展旅游促消费活动，优化提升旅游服务，推动旅游业高质量发展。要加快健全养老服务体系，发展日间照料、老年

助餐、康复护理等为老服务项目，大力发展银发经济，培育旅居养老等新业态，更好满足老年人多层次多样化需求。海南今年遭受超强台风严重灾害，谌贻琴专门看望慰问了受灾困难群众。她指出，党中央、国务院十分牵挂受灾群众，各级民政部门要进一步把社会救助工作做实做细做到位，有效保障受灾困难群众基本生活，坚决守住兜牢民生底线。

## 省委常委会召开会议 研究部署深化对外交流合作、 群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作

本报海口10月18日讯(海南日报全媒体记者李磊)10月18日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话和致信回信精神，研究部署深化对外交流合作、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。省委书记冯飞主持会议。会议传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话、习近平总书记在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好

协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的重要讲话及习近平总书记向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信精神，要求牢记职责使命，以钉钉子精神推动省委八届五次全会精神落地见效，为实现新时代新征程党和国家的中心任务多作贡献。要深化国际合作，稳步扩大制度型开放，加快打造“两个基地”“两个网络”“两个枢纽”，扎实推进“全球自贸区(港)伙伴计划”。要发挥友城作用，以友城务实交流巩固友好民意基础，鼓

励和引导人文、教育、旅游等领域对外交往，助力企业“走出去”。会议传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，要求深入学习贯彻“晋江经验”，紧紧咬住实体经济发展不放松，加快建设现代化经济体系，协同推进服务贸易、数字经济、金融服务等重点领域制度型开放，统筹高水平开放和高水平安全，推动城乡融合和区域协调发展，加快建设智慧城市、韧性城市、清凉城市。  
下转 A02 版

## 奋力冲刺全年经济目标任务暨第四季度扩大有效投资调度会强调 以不找借口的态度、不留退路的决心、分秒必争的干劲 全力以赴实现全年经济社会发展目标

冯飞讲话 刘小明主持

本报海口10月18日讯(海南日报全媒体记者李磊)10月18日，奋力冲刺全年经济目标任务暨第四季度扩大有效投资调度会在海口召开，吹响冲刺第四季度工作的战鼓，动员全省上下以“争分夺秒、分秒必争”的拼劲干劲，全力以赴实现全年经济社会发展目标任务。省委书记冯飞讲话，省长刘小明等省领导出席。

会议听取前三季度全省主要经济指标、第四季度扩大有效投资等情况汇报，以及部分厅局和市县围绕冲刺全年经济目标提出的具体举措。冯飞指出，党中央近期对当前经济工作作出一系列重大部署，提出一揽子针对性强、含金量高的增量政策，实施后必将在增强动力、提振信心、扭转预期方面发挥重要作用，进而

推动经济稳定向上、结构不断向优、发展态势持续向好。全省各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记在9月26日中共中央政治局会议上的重要讲话和在福建考察时的重要讲话精神，准确把握中央意图，充分认识全力拼经济的极端重要性和紧迫性，进一步坚定信心、主动作为，  
下转 A02 版

## 刘小明调研海口江东新区规划建设时指出 明确目标抓紧干 倒排工期往前赶 高质量建设绿色、低碳、智慧园区

本报海口10月18日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月17日，省长刘小明调研海口江东新区规划建设。刘小明先后实地查看航空特货“超级运营人”、海南医科大学第一附属医院江东新院区、中国石化自贸大厦、海南省艺术中心(演艺中心)等项目建设进展，听取海口江东新区整体规划建设，以及海南医科大学桂林洋新校区(一期)项目等情况汇报。他指出，要紧

扣打造“海南自由贸易港集中展示区”“国际化现代服务业集聚区”“两个基地重要承载地”，探索海南自由贸易港政策创新实施路径，聚集培育和发展新质生产力，做实园区规划，做强主导产业，保持投资强度，加快发展外向型经济，推进高水平对外开放。要进一步谋划推动客货运、制造维修、仓储物流、航空培训、跨境电商等产业发展，做强临空经济产业集群，做到“建设大空港、发展

大产业、实现大开放”。要宣传好海口江东新区建设成效，推介好海南自由贸易港政策，把政策讲清、讲透、讲到位，精准对接、精准招商，以“大宣传、大招商”增强园区吸引力。要践行绿色低碳发展理念，科学合理运用数字化手段，高质量建设绿色、低碳、智慧园区；构建现代化基础设施体系，完善公共服务配套，提升园区治理水平，促进生产、生活、生态相融合，  
下转 A02 版